



丁酉年二月廿五  
2017年3月22日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10600号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 推进简政放权 优化服务改革 李克强签署国务院令 公布《国务院关于修改 和废止部分行政法规的决定》

新华社北京3月21日电 日前,国务院总理李克强签署第676号国务院令,公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》,自公布之日起施行。

为依法推进简政放权、放管结合、优化服务改革,国务院对取消行政审批项目、行政审批中介服务事项、职业资格许可事项和企业投资项目核准前置审批改革涉及的行政法规,以及不利于稳增长、促改革、调结构、惠民生的行政法规,进行了清理,对36部行政法规的部分条款予以修改,对3部行政法规予以废止。

修改的主要内容包括以下五个方面:

在取消行政审批事项方面,通过修改放射性药品管理办法等22部行政法规的68个条款,取消了放射性药品经营审批等34项审批项目。

在取消行政审批中介服务事项方面,通过修改地震安全性评价管理条例等2部行政法规的4个条款,取消、规范了建设工程场地地震安全性评价等2项行政审批中介服务。

在取消职业资格事项方面,通过修改招标投标法实施条例等10部行政法规的27个条款,取消了招标师执业资格等10项职业资格。

在企业投资项目核准前置审批改革方面,通过修改公共机构节能条例等5部行政法规的7个条款,将建设项

节能评估和审查等9项企业投资项目核准前置审批改为与项目核准并联办理。

在加强后续监管方面,强化了有关部门对行政审批项目取消后从事相关活动的监管。

一是增加了日常监管措施规定。比如,设立印刷企业特种行业审批取消后,印刷业管理条例修改草案增加规定,明确出版行政部应当按照国家社会信用信息平台建设的总体要求,实现印刷企业信息与公安部门、工商行政管理部或者其他有关部门的互联共享。

二是明确了行政主管部门的监管职责。比如,放射性药品经营审批取消后,放射性药品管理办法修改草案明

确了国务院环境保护主管部门负责与放射性药品有关的辐射安全与防护的监督管理工作。

三是规定了从事相关活动的报告制度。比如,国内航行船舶进出港签证取消后,内河交通安全管理条例修改草案增加了船舶进出内河港口应当向海事管理机构报告船舶的航次计划等情况的规定。

同时,废止了城乡集市贸易管理办法、工资基金暂行管理办法、国家体育锻炼标准施行办法3部行政法规。这3部行政法规有的是主要内容已被有关法律、行政法规替代;

有的是规定的职责已经取消,有关内容已有新规定;有的是适应当时情况的具体规定,目前实际已不再适用。

记者阮向民 蔡东鸣报道

20年,从一个血气方刚的青年步入成熟睿智的中年,“树立高端厨电民族品牌”——茅忠群和他率领的方太集团团队坚守着一颗初心,而且随着时间的积淀,越发坚如磐石。

这份任性的执着,茅忠群将其诠释为一个企业的匠心基因。“不做500强,要做500年”,这是茅忠群给方太定下的基调,而他就是第一任坚守者。

企业家要做匠心的引领者

23年前,上海交大硕士毕业的茅忠群作出了人生中最重要的一个决定,放弃接手家族企业,“另起炉灶”——似乎是在为这个成语作解读,茅忠群选择的创业方向就是“炉灶”,不过,他给“炉灶”加上了一个定位:高端厨电品牌。

这样的定位是基于对当时厨具市场的准确研判。“那时候主流灶具都是台式灶,一台灶具售价100来块,甚至几十块。”茅忠群决定避开价格战,潜心于自己的品牌

创建。

21年来,方太的高端油烟机、燃气灶、消毒柜为代表的厨电产品销售量连续多年在高端厨电市场遥遥领先,方太从一个初创企业成长为高端厨电领导者。

在茅忠群的办公室,张挂着一幅书法作品,这是一句出自《道德经》的名言——无为而无不为。千

百年来,人们从不同的角度对其含义作出解读。茅忠群的理解是,保持心无杂念的淡定,就能做成任何事情。

“如果企业家的心是浮躁的,

那员工的心一定也是浮躁的,企业家要做匠心的引领者。”茅忠群认为,中国虽然是制造大国,但能够出精品的企业却不多,原因就在于人心浮躁,很少有企业家愿意真正地沉下心来,坚定扎实地去做一件事情。

匠心归根到底是仁爱之心

匠心从何而来?茅忠群认为,匠心归根到底是源自于内心的仁爱。

方太全线产品的开发均秉承“给用户最佳体验”的思想,这符合

本报记者 记者吴晓静报道 昨天上午,省政府新闻办举行《浙江省航空产业“十三五”发展规划》新闻发布会。省发展改革委副主任何伟介绍,为打造全国领先的航空制造高地、全国通用航空业发展示范省,我省将发挥本土优势,以构建航空全产业链为出发点,以市场培育为着力点,重点实施“12105”战略。

什么是“12105”战略?“1”是打造一个以大飞机为核心的舟山航空产业园,“2”是争创杭州、宁波两个国家级临空经济示范区,“10”是培

育10个左右航空特色小镇,“5”是实施500亿元航空投资项目。

根据目标,到2020年,形成年产大飞机100架、通用飞机500架、大中型无人机1000架以上的能力,实现航空制造业产值达到1000亿元,通航运营服务业营业收入突破100亿元,培育形成2~3家具有核心竞争力的龙头企业。

近年来,我省各级政府大力扶持航空产业发展,民营企业热情高涨,加快发展航空产业的氛围日益

浓厚、条件日趋成熟。目前,我省已经成功引进波音737飞机完工交付中心、台州无人机等重大项目,万丰航空、精功集团等积极推进航空产业领域的全球合作。拥

有联邦、顺丰、圆通等航空货运公司,长龙航空、宁波东海通航、东华航空等本土航空公司。杭州、宁波积极创建国家级临空经济示范区。

“把简单的事件做到极致,在平凡的岗位坚守扎根”,这是“方太工匠文化节”的一句口号。茅忠群说,在方太,工匠是个骄傲的名字。刘建华就是其中一位。2006年进入方太时,他只是一名普通的装配工,凭借长期一线实践炼就的

一双“火眼金睛”,被提拔为灶具试验员,在岗位上他从没漏检

一台产品,从没出现哪怕一次不良产品外流,成为集团燃气工厂的一个神话。2015年,他如愿戴上了“方太工匠”的臂章。

“用精雕细琢诠释技艺,用精益求精诠释创意……”这是方太员工自己创作的《工匠之歌》。用茅忠群的话说,方太之所以能成为高端厨电行业的领军企业,一是靠匠心的引领,二是靠匠心的传承。匠心精神已然植入了方太的企业基因。

连续四届“方太工匠文化节”上,都有一个雷打不动的“保留节目”——拜师礼。在方太有个规矩,要想晋升为工匠,不仅自己要有一手绝活,还必须承担起带徒的责任。如果说匠心是方太的企业基因,那么这种基因是需要传承的,不允许丝毫变异。这是技艺、绝活的传承,也是匠心、仁爱之心的心心相印。

全省在建和规划建设的航空特色小镇和航空产业园近20个。我省还是全国通用航空综合试点和低空空域管理改革试点省,宁波、绍兴入选国家首批通用航空产业综合示范区。

(下转第4版)

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

## 我省航空产业“十三五”规划出炉 到2020年实现产值1000亿!

展望到2025年,全省实现航空制造业产值3000亿元,通航运营服务业营业收入突破500亿元,打造全国领先的航空制造高地、全国通用航空业发展示范省,使我省航空产业发展走在全国前列。

近年来,我省各级政府大力扶持航空产业发展,民营企业热情高涨,加快发展航空产业的氛围日益浓厚、条件日趋成熟。目前,我省已经成功引进波音737飞机完工交付中心、台州无人机等重大项目,万丰航空、精功集团等积极推进航空产业领域的全球合作。拥

有联邦、顺丰、圆通等航空货运公司,长龙航空、宁波东海通航、东华航空等本土航空公司。杭州、宁波积极创建国家级临空经济示范区。

“把简单的事件做到极致,在平凡的岗位坚守扎根”,这是“方太工匠文化节”的一句口号。茅忠群说,在方太,工匠是个骄傲的名字。刘建华就是其中一位。2006年进入方太时,他只是一名普通的装配工,凭借长期一线实践炼就的

一双“火眼金睛”,被提拔为灶具试验员,在岗位上他从没漏检

一台产品,从没出现哪怕一次不良产品外流,成为集团燃气工厂的一个神话。2015年,他如愿戴上了“方太工匠”的臂章。

“用精雕细琢诠释技艺,用精益求精诠释创意……”这是方太员工自己创作的《工匠之歌》。用茅忠群的话说,方太之所以能成为高端厨电行业的领军企业,一是靠匠心的引领,二是靠匠心的传承。匠心精神已然植入了方太的企业基因。

连续四届“方太工匠文化节”上,都有一个雷打不动的“保留节目”——拜师礼。在方太有个规矩,要想晋升为工匠,不仅自己要有一手绝活,还必须承担起带徒的责任。如果说匠心是方太的企业基因,那么这种基因是需要传承的,不允许丝毫变异。这是技艺、绝活的传承,也是匠心、仁爱之心的心心相印。

## 食品造假入刑 门槛早该调整了

工报时评

■吴杭民

元的,处二年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处销售金额百分之五十以上二倍以下罚金。

也就是说,现行《刑法》对食品药品的制假、售假、贩假等行为的入刑设置了一个门槛:制假、售假达到五万元才能量刑。因此曾有专家认为,食品、药品的制假分子恰恰抓住了这一点钻空子,每次制假、售假金额都不会超过五万元。因此,也就没办法将其绳之以法。这就造成抓了又放、放了又抓的恶性循环局面。

五万元的食品制假售假入刑门槛,早该进行调整了!有效加大刑事打击力度,完善打击食品药品犯罪司法解释,有力发挥刑法的震慑作用,显然是时下实现食以安为先的关键抓手,除此之外,别无他法。

同时,还要切实用足用好《食品安全法》,对依法不构成犯罪、但群众深恶痛绝的食品安全违法行为依法实施行政拘留处罚,坚决处罚到人,让违法分子付出高昂代价。

当然,如果仅仅是有了严刑峻法的条文,而没有强有力的执行力,显然也是白搭的。尤其在食品安全领域,这些年的经历告诉我们,虽然肩负“守夜人”天职的监管部门已然“壮观”,但监管的责任心和使命感,和民众的愿景还是有着不小的差距。

“推动食品造假行为直接入刑”,这话语音未落,就在网民中引来很多的掌声。是啊,民以食为天,食以安为先,在人们被各式化

学元素毒害的今天,严打食品造假行为,必定是民心所向。当一个又一个问题侵袭我们的生活,用严刑峻法来打击食品造假行为,让人们吃得放心、吃得安全,是每一个人最真切的想法。显然,最有效的办法,就是加大违法犯

罪者的成本代价,使那些不法分子不敢越雷池半步。

无疑,面对日益严峻的食品安全问题,国家法律的顶层设计,应该积极关切民意、响应民意。几年前,新修订的《中华人民共和国食品安全法》开始实施,被称为“史上最严”。不过,因为刑法的相关条款一直未作调整,打击生产、销售伪劣产品罪的量刑是这样规定的:生产者、销售者在产品中掺杂、掺假,以假充真,以次充好或者以不合格产品冒充合格产品,销售金额五万元以下不满二十万

元的,处二年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处销售金额百分之五十以上二倍以下罚金。

这是来自绍兴舜泰纺织有限公司女工的投诉。对此,律师指出——

## “这是违反《劳动法》的典型案例”



尽管老板称生产形势不好,可企业仍在日夜加班。

本报记者 记者孟万成摄影报道

日前,绍兴舜泰针织有限公司的一位匿名女工致电本报热线称:她和工友姐妹们干了4年多,每天干12小时、没有休息天,还没有签劳动合同,连任何保险都没有。老板甚至要求工

人在纸上签字,说是自己不要缴纳社保,名字也是老板签的。女工们由于担心工作难找不敢直接和老板谈此事,希望记者来暗访。该女工告诉记者:“我厂女工大概有二三十个,我们不要求其他什么,让老板跟我们签合同把养老保险缴好就可以。”

记者调查

按投诉女工所告知的地址,记者日前找到这家位于绍兴市越城区东浦镇鲁西村的舜泰针织公司。当时夜幕已降临,该厂仍灯光大亮,厂内车辆正在紧张地装载货物。

资料,内有郭会计,还有黄某、翁某(男)、葛某(男)、陈某(女)、李某(女)、郭某(男)等7人。随后,她又拿出一大摞合同书说:厂里跟工人劳动合同是一年一签的,外地人一般自己都不愿签的。记者查看发现有7人签过劳动合同。这7人大多本地人,且为管理人员。对为何没给大多数工人缴社保,郭女士表示是外地工人,流动性大,而且他们也没有这个意愿和要求。

律师观点

就绍兴舜泰针织公司现状,记者采访了省律协维权委委员、省妇联维权顾问、思源昆仑律师事务所常务副主任吕俊律师。她表示:任何理由都不是违反《劳动法》的挡箭牌。

舜泰针织有限公司不签订劳动合同,不缴纳劳动保险,工人每天工作长达12个小时,还没有休息日,完全可以说是一个违反《劳动法》的典型案例。

同时,还应看到,企业存在着这样长时间的用工违法,说明我们执法上存在着明显的漏洞。一方面,有关部门不能实行不告不理,不告不究的政策。另一方面,可以通过增大奖励和补偿的金额,来保障和鼓励劳动者作为权益受到侵害的人,在第一时间提出举报。

88851111

沟通热线

## 省人大常委会 邀公民旁听会议

本报讯 记者周金友报道

浙江省十二届人大常委会第39次会议,将于3月28日至3月30日在杭州举行。根据相关规定,本次会议允许公民旁听。

本次会议建议议程主要有:

一、听取和审议省政府关于2016年度环境状况和环保目标完成情况的报告;二、审议省人大法制委员会关于《浙江省违法建筑处置规定》立法后评估的报告;三、审议《浙江省实施〈中华人民共和国消费者权益保护法〉办法(修订草案)》《浙江省气象灾害防御条例(草案)》《浙江省实施〈河长制〉若干规定(草案)》等地方性法规;四、审议人事任免及其他事项。

本次会议安排杭州市(含所辖县、市)的公民参加旁听。要求旁听本次会议的公民,请凭本人身份证件及其他有效证件,向有关机构提出申请。本次会议旁听人员总人数为15名。

谁说男子不如女



日前,记者走进湖州市吴兴区织里童装示范园。在一家大型童装生产企业的流水作业线上,不仅每一个生产岗位上都有青年男儿的身影,而且有的机位上男工还比女工多。一位女职工笑着说,我们织里镇的童

装企业不仅转型升级快,竞争更激烈,好多优秀男青年来“抢”我们的岗位了,他们的缝纫手艺都赶超女工了。在“缝缝纫纫”的行业里,男职工可以很自豪地说,谁说男子不如女!

记者周金友 摄影报道



中国银行 BANK OF CHINA

手机银行 转账全免费